csp

PREFEITURA ——
Sao Sebastidao
do Paraiso

Viver cada vez melhor

QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto abaixo para responder as questdes
1e2

Poluicao do trafego

Quase todos os tipos de transporte
urbano, dos carros aos Onibus e caminhdes,
sujam o ar. Os veiculos sao movidos a gasolina,
alcool e 6leo diesel. Quando esses
combustiveis sdo queimados, eles espalham
gases e vapores no ar.

Os motores a diesel costumam queimar
mais completamente seu combustivel e sao
mais econdmicos que os motores a gasolina.
Entretanto, eles também soltam fumaca densa e
escura que polui o ar.

A poluicdo provocada pelos carros nao
afeta apenas a atmosfera; ela pode colocar em
risco também a nossa saude. Os poluentes do
ar podem causar irritacdes na pele e olhos,
como também problemas respiratorios.

(M. Bright. Poluigc&o do trafego.)

01 — O objetivo do texto é:
a) elogiar

b) informar

c) criticar

d) divertir

02 — Como podem ser classificadas as palavras

em destaque na frase abaixo, respectivamente:

“Entretanto, eles também soltam fumacga densa

e escura que polui o ar.”

a) Conjuncao adversativa e pronome
b) Pronome e verbo

c) Substantivo e adjetivo

d) Adjetivo e verbo

03 - Leia atentamente as frases abaixo,

assinale a alternativa correta:

| — Pedi um lanche para mim comer.

Il — A minha tia deu um presente para mim.

IIl — Espero que ela esteja bem.

IV — Quero que meu amigo seje feliz.

usadas

As palavras sublinhas foram

corretamente nas frases:
a)lell

b) Il e lll

¢) nenhuma

d) todas
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04 - Fazia algumas horas que a dos
moveis da vilva ocorrera. Entdo, organizaram
uma para decidir em que

do prédio eles seriam guardados até que os

diretores dos orfanatos viessem retira-los.

As palavras que completam a primeira, a

segunda e a terceira lacunas sé&o,

respectivamente:

a) sessao / secgao / cessao
b) cessao / segao/ sessao
C) secao / sessao/ sessao

d) cessao / sessao/ se¢ao

05 — Aponte a opcdo em que as duas palavras sdo

acentuadas devido a mesma regra:
a) sai — doi

b) relégio — prépria

C) s6 — sois

d) da — custara

QUESTOES DE MATEMATICA:
06 — Meu carro percorre 40Km com 5 litros de
gasolina. Se eu quiser percorrer 80Km, quantos

litros de gasolina serdo necessarios?
a) 25 litros

b) 5 litros

¢) 10 litros

d) 2,5 litros

07 — Um vendedor de seguros precisa atingir
sua meta mensal para que seus ganhos em
comissdes ndo sejam abaixo do esperado para
0 seu orgcamento. Para tal controle o vendedor
montou uma planilha. Nos ultimos dois meses
com base nestas anotagcbes ele notou um

aumento nas vendas.

Més Valor total de vendas
Novembro R$40.000,00
Dezembro R$45.000,00

A taxa de crescimento de suas vendas é:
a) 11,5%

b) 18%

c) 10,5%

d) 12,5%
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08 — Em uma escola ha 800 alunos
matriculados, dos quais 60% praticam esportes.
Desses 60% temos que: 70% praticam futebol,
20% praticam vblei e 10% fazem natagao.
Determine o numero de alunos que praticam

futebol, vOlei e natagéo.

a) 248, 96 e 24 respectivamente
b) 336, 96 e 48 respectivamente
c) 330, 98 e 46 respectivamente

d) 252, 82 e 41 respectivamente

09 - Trés criangas bebem cinco litros de
refrigerante em cinquenta minutos. Em quanto
tempo seis criangas beberdo seis litros de

refrigerante?
a) 30 minutos
b) 50 minutos
¢) 60 minutos

d) 120 minutos

10 — Paula tem o triplo da minha idade mais 7.

Se eu tenho 20 anos, entdo Paula tem:
a) 60 anos
b) 57 anos
c) 47 anos

d) 67 anos

QUESTOES DE INFORMATICA
11 — Na versao mais recente do Windows, a
Microsoft disponibilizou uma assistente digital,
sua ativacado pode ser feita por voz ou através
de um botédo dedicado na barra de tarefas do
sistema operacional. Respectivamente, qual o
nome dessa assistente e qual o comando que

pode ser utilizado para ativagao?

a) Alexa — Alexa

b) Cortana — Hey Cortana
c) Siri — E ai Siri

d) Bixby — Hi Bixby

12 - No LibreOffice Writer, temos diversos
atalhos padrbes do programa. Dentre esses
atalhos, temos os atalhos referentes ao
alinhamento do texto. Quais sé&o os nomes das

opgoes do atalho indicado na figura a seguir?

1 2 3 4

a) 1 — Justificado, 2 — Alinhar ao Centro, 3 —

Alinhar a Esquerda e 4 — Alinhar a Direita.

b) 1 — Alinhar ao Centro, 2 — Alinhar a Direita,
3 — Justificado e 4 — Alinhar a Esquerda.
¢) 1 — Alinhar a Esquerda, 2 — Alinhar ao Centro,
3 — Alinhar a Direita e 4 - Justificado.
d) 1 — Alinhar a Direita, 2 — Alinhar ao Centro,

3 — Alinhar a Esquerda e 4 — Justificado.
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13 — Ao criar uma planilha eletrénica utilizando o
LibreOffice Calc, Rodrigo precisou somar todos
0s numeros que fora inserido por ele. Nao
conhecendo a féormula correta, ele somou um a
um os numeros contidos no intervalo de B5 a
B15. Das férmulas abaixo, qual é a férmula que
Rodrigo deveria ter utilizado para facilitar e

adiantar o trabalho dele?

a) =SOMA(B5:B15)
b) =ADICAO(B5atéB15)
c) =SOMAR(B5:B15)

d) =SOME(B5aB15)

14 — Falando sobre correios eletronicos, o que é

o0 Spam?

a) Spam é o termo usado para se referir as
mensagens eletronicas que sdo enviadas sem o
consentimento do dono do enderego de e-mail
e, geralmente, sao despachadas para um
grande numero de pessoas.
b) S0 mensagens de e-mail que sao salvas
automaticamente sem o usuario realizar o envio
para o] destinatario.

c) Spam é o nome usado para definir qual o
tépico o} e-mail abordara.
d) E o termo que designa as tentativas de
obtencao de informacéao pessoalmente
identificavel através de uma suplantacdo de
identidade por parte de criminosos em contextos

informaticos.

15 — Pietro ficou sem espago no disco rigido do
seu computador, depois de procurar no
Windows  Explorer, encontrou a pasta
“Gravagbes de jogos” ocupando 116 gigabytes
de armazenamento. Qual a forma mais rapida
de excluir essa pasta permanentemente do
computador?

a) Selecionando a pasta e utilizando o atalho
Shift+Backspace.

b) Entra na pasta, atalho CTRL+A, aperta
delete, e depois vai em esvaziar lixeira.
c) Seleciona a pasta, e aperta o botao delete.
d) Seleciona a pasta, e utilizando o atalho

Shift+Delete.

QUESTOES DE CONHECIMENTO
ESPECIFICO: BACHARELADO EM CIENCIAS
CONTABEIS
16 — Um grupo de investidores estrangeiros
planeja adquirir participagdo societaria em uma
companhia aberta brasileira, cuja atividade-fim é
a produgdo de cosmeéticos. Este grupo tem
especial interesse em entender como a
empresa brasileira distribui seu resultado entre
acionistas, empregados e governo. Em virtude
da importancia dada a destinacdo da riqueza
gerada pela companhia, qual demonstrativo
devera ser primordialmente analisado por estes

investidores estrangeiros?

a) Demonstragao dos fluxos de caixa.
b) Demonstracao do valor adicionado.
c) Demonstragao do resultado do exercicio.

D) Demonstracdo dos lucros ou prejuizos
acumulados.
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17 — Analise as informagdes abaixo e responda:

I. Empenho é uma fase da despesa publica, o
ato emanado de autoridade competente que cria
para o Estado a obrigacdo de pagamento,

pendente ou n&do de implemento de condigao.

Il. A verificagdo do direito adquirido do credor,

tendo por base titulos e documentos
comprobatdrios, em que se apuram, entre
outros itens, importancia exata a pagar, a quem
se deve pagar e conformidade com contrato ou
chamada de

instrumento semelhante é

Pagamento.

lll. Os restos a pagar processados sao 0s que
passaram pela fase da liquidacdo e néo
processados sao aquelas despesas que nao

foram liquidadas.

IV. Despesas de Exercicios Anteriores sao

aquelas  decorrentes de  compromissos
assumidos em exercicios anteriores que nao
foram empenhadas ou que se foram tiveram

seus empenhos anulados ou cancelados.

Estao corretas as afirmativas:

a)l, I, e lll
b)Il, lll e IV
o)l eIV

d) Todas as afirmativas estao corretas.

18 - As receitas do setor publico sao
classificadas em duas categorias econdmicas:
as Receitas Correntes e as Receitas de Capital.

As Receitas Correntes correspondem a:

a) receitas de contribuicdes, patrimonial,
agropecuaria, industrial, de servicos, tributaria e
outras e, ainda, as provenientes de recursos
financeiros recebidos de outras pessoas de
direito publico ou privado, quando destinadas a
atender despesas classificaveis em Despesas

Correntes.

b) receitas provenientes da realizacdo de
recursos financeiros oriundos de constituicao de
dividas; da conversao, em espécie, de bens e

direitos.

c) recursos recebidos de outras pessoas de
direito publico ou privado, destinados a atender
despesas classificaveis em Despesas de

Capital.

d) recursos recebidos de outras pessoas de
direito publico ou privado, destinados a atender
receitas classificadveis em Receitas de Capital, e

ainda o superavit do Orcamento Corrente.
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19 - Sobre os estagios da execucdo da
Despesa Orgamentaria, relacione as colunas

abaixo:

(A) Empenho
(B) Liquidacao
(C) Pagamento

() Entrega do numerario ao credor, apoés

regular liquidagcéo da despesa.

() Ato emanado de autoridade competente que
cria para o Estado a obrigagcdo de pagamento,

pendente ou n&o de implemento de condigéo.

() Verificagcdo do direito adquirido do credor,

tendo por base titulos e documentos
comprobatorios, em que se apuram, entre
outros itens, importancia exata a pagar, a quem
se deve pagar e conformidade com contrato ou

instrumento semelhante.

A sequéncia correta é:

a)C-B-A
b)B-A-C
c)A-B-C
dC-A-B

20 - Um Municipio brasileiro registrou os
seguintes fatos na sua contabilidade durante um

determinado periodo contabil:

* recebimento de receitas tributarias, no valor
de R$1.000,00

* empenho de despesa corrente, no valor de
R$850,00

* liguidacédo de despesa corrente, no valor de
R$600,00

* pagamento de despesa corrente, no valor
de R$500,00

Nao houve cancelamento de empenho no

periodo. Considerando-se apenas as
informacdes apresentadas e de acordo com a
Lei n.° 4.320/1964, ¢ CORRETO afirmar que, ao
final do periodo contabil, o Municipio brasileiro

devera:

a) inscrever em Restos a Pagar Processados o
valor de R$850,00.

b) inscrever em Restos a Pagar Processados o
valor de R$500,00.

c) inscrever em Restos a Pagar Néo
Processados o valor de R$250,00.

d) inscrever em Restos a Pagar Nao
Processados o valor de R$600,00.
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21 — O departamento contabil da Companhia
Alfa apresentou as seguintes transacbes com

mercadorias ao longo do més de abril de 2018:

Dia 10: Compra de mercadorias para revenda a
vista ao valor de R$ 10.000,00. Além desse
valor, foi pago R$ 500,00, em dinheiro, referente
ao frete cobrado para que a transportadora

entregasse as mercadorias na Companhia Alfa.

Dia 16: Venda de mercadorias para revenda a
vista ao valor de R$ 7.000,00.

Dia 23: Devolucdo de 30% da venda realizada
em 16/04. O cliente foi reembolsado em dinheiro

no momento da devolucéo.

Dia 30: Devolucéo de 50% da compra realizada
em 10/04. A Companhia Alfa foi reembolsada

em dinheiro no momento da devolucgéao.
Nesse mesmo més:

« 0 saldo inicial em caixa: R$ 11.000,00;

- as despesas administrativas: R$ 160,00;

* 0 estoque inicial de mercadorias para revenda:
R$ 12.000,00;

» 0 estoque final de mercadorias para revenda:
R$ 14.560,00;

Com base somente nas informacbes

apresentadas e desconsiderando-se qualquer
incidéncia de tributos, assinale o lucro liquido

registrado em abril 2018.
a) R$ 460,00.

b) R$ 1.800,00.

c) R$ 2.560,00.

d) R$ 2.940,00.

22 — A empresa Exemplo S.A. apresentou, em
31 de dezembro de 2016, o total do Patrimobnio
Liquido no valor de R$ 150.000,00. Durante o
ano de 2017, a empresa apresentou as
seguintes movimentagdes no seu Patrimbnio

Liquido:

* Integralizagdo de Capital em dinheiro R$
10.000,00

 Incorporagdo de Reservas ao Capital R$
10.000,00

« Lucro Liquido do Periodo R$ 100.000,00

 Destinacdo do lucro para reserva legal R$
5.000,00

* Destinagdo do lucro para reserva para
contingéncia R$ 15.000,00

* Destinagdo do lucro para dividendos

obrigatérios R$ 20.000,00

« Aquisicdo de agbes da propria companhia R$
5.000,00

O total do Patrimbnio Liquido da empresa
Exemplo S.A. em 31 de dezembro de 2017 foi
de:

a) R$ 235.000,00.
b) R$ 245.000,00.
c) R$ 240.000,00.
d) R$ 250.000,00.

Processo Seletivo de Estagiarios 2020 — Edital 01/2020
Bacharelado em Ciéncias Contabeis — Vaga 06



g5p

PREFEITURA ——
Sao Sebastidao
do Paraiso

Viver cada vez melhor

23 — Em determinado periodo, a empresa Dom
Casmurro Comercial apresentou a seguinte
estrutura patrimonial:

Capital Social — R$ 262.000,00 Duplicatas a
receber — R$ 84.500,00

Fornecedores — R$ 300.000,00 Banco — R$
99.500,00

Caixa — R$ 50.000,00

Moveis e utensilios — R$ 19.000,00
Empréstimos a pagar (Longo Prazo) — R$
100.000,00

Estoques — R$ 70.000,00

Salarios a pagar — R$ 24.000,00 Veiculo — R$
45.000,00

Terrenos — R$ 230.000,00

Edificagbes — R$ 88.000,00

Com base nos dados anteriores, os valores de
Ativo Circulante, Passivo Nao Circulante e
Patriménio Liquido sado, respectivamente:

a) R$ 686.000,00; R$ 100.000,00; e, R$
262.000,00.

b) R$ 304.000,00; R$ 100.000,00; e, R$
424.000,00.

c) R$ 304.000,00; R$ 100.000,00; e, R$
262.000,00.

d) R$ 686.000,00; R$ 124.000,00; e, R$
262.000,00.

24 — De acordo com a Estrutura Conceitual
Basica da contabilidade brasileira, um ativo
pode ser considerado como circulante em
determinadas ocasides. Das situagdes a seguir,
qual NAO condiz com a classificagdo de ativo

circulante?

a) Quando o ativo estad mantido essencialmente
com o propdsito de ser negociado.

b) Quando espera-se que o ativo seja realizado,
ou pretende-se que seja vendido ou consumido
no decurso normal do ciclo operacional da
entidade.

c) Quando o ativo é caixa ou equivalente de
caixa, a menos que sua troca ou uso para
liquidagdo de passivo se encontre vedada
durante, pelo menos, doze meses apds a data
do balanco.

d) Quando o ativo representar direitos que
tenham por objeto bens corpéreos destinados a
manutenc¢ao das atividades da companhia ou da
empresa ou exercidos com essa finalidade,
inclusive os decorrentes de operagcbes que
transfiram a companhia os beneficios, riscos e

controle desses bens.

25 — A empresa Exemplo Ltda. obtém um
empréstimo bancario em uma instituicdo
financeira, no valor de R$ 120.000,00, a ser
pago em 120 parcelas de R$ 1.000,00. O
primeiro pagamento sera efetuado no prazo de
30 dias, e os demais seguirdo nos meses
seguintes. A empresa efetua o registro contabil
da operacdo de empréstimo na data da
operacao. Qual o efeito do registro contabil na
data da operagao?

a) Diminui o Ativo.

b) Mantém inalterado o Ativo.

c) Altera o resultado do Exercicio.

d) Mantém inalterado o Patriménio Liquido da

empresa.
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26 — As despesas do setor publico podem ser
classificadas como despesas de capital e
despesas correntes. De acordo com a Lei n°
4.320/1964, as dotagdes destinadas a aquisicao
de iméveis ou de bens de capital que estdo em
utilizacao devem ser classificadas como:

a) Despesas de capital — investimentos.

b) Despesas correntes — despesas de custeio.
c) Despesas de capital — inversdes financeiras.
transferéncias

d) Despesas correntes —

correntes.

27 — Um ente publico apresentou as seguintes
informacées no seu Balangco Orgamentario,
referente ao exercicio financeiro do ano X1:
Previsao Inicial R$ 10.200.000,00

Previsado Atualizada R$ 10.210.000,00

Receita Realizada R$ 10.100.000,00

Dotacéo Inicial R$ 10.200.000,00

Dotagdo Atualizada R$ 10.210.000,00

Despesa Empenhada R$ 10.150.000,00
Despesa Liquidada R$ 10.090.000,00

Despesa Paga R$ 10.000.000,00

Saldo de Exercicios Anteriores R$ 5.000.000,00
Com base nessas informacdes, sabe-se que
esse Balango Orgcamentario apresentara um
superavit ou um déficit; no exercicio financeiro

de X1 é correto afirmar que foi apresentado um:

A) Déficit de R$ 50.000,00.

B) Déficit de R$ 110.000,00.

C) Superavit de R$ 10.000,00.
D) Superavit de R$ 110.000,00.

28 — Uma empresa deseja avaliar o risco, pela
medida estatistica da amplitude de cada um dos
cinco projetos que esta analisando. Os
administradores da empresa fizeram estimativas
pessimistas, mais provaveis e otimistas dos

retornos anuais, como apresentado a seguir:

Taxas Anuais de Retorno (%)
Estimativa Projeto | Projeto | Projeto Projeto Projeto
A B C D E
Pessimista 12 28 20 22 24
Mais
orovével 32 32 32 32 32
Otimista 44 36 50 38 44

Com base nas informacbes anteriores, qual o
projeto de maior risco?

a) Projeto A
b) Projeto B
c) Projeto C
d) Projeto D
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29 — Uma sociedade empresaria apresentou as
seguintes informagbes sobre o exercicio social
de 2018: incorreu em despesas no valor de R$
80.000,00 das quais R$ 25.000,00 foram pagas
no exercicio e R$ 55.000,00 serdo pagas no
exercicio seguinte; obteve receitas no valor de
R$ 95.000,00 das quais R$ 50.000,00 foram a
prazo e serdo recebidas no exercicio seguinte e
R$ 45.000,00 foram recebidas no exercicio.
Considerando o disposto na Lei n° 6.404/76,
que trata da escrituracdo contabil e a NBC TG —
Estrutura conceitual para elaboracdo e
divulgagcdo de relatério contabil-financeiro, o
resultado do exercicio devera apresentar o valor

de:

a) R$ 5.000,00.

b) R$ 15.000,00.
c) R$ 20.000,00.
d) R$ 40.000,00.

30 - Verifique as afirmativas abaixo e selecione

apenas as que estdo corretas:

I. A execucdo orcamentaria da despesa esta
condicionada a arrecadacdo das receitas
publicas, visto que a previsdo das receitas
dimensiona a capacidade governamental em
fixar despesas.

. Do ponto de Vvista orgamentario, o
reconhecimento da receita ocorre no momento
do langamento.

lll. As receitas publicas s&o classificadas por
natureza e categoria econémica.

IV. Dispéndio orgamentario € aquele que néao
consta na Lei Orcamentaria Anual e despesa
extraorgcamentarias sado aquelas que dependem
de autorizacdo legislativa, na forma de
consignagao de dotacdo orcamentaria para ser
efetivada.

V. Os empenhos podem ser ordinarios, por

estimativa ou global.

a)l,lll,eV.
b) I, lll e IV.
c)l, llelll.

d) LI, lleV.
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